

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 17

Среда, 25 Апрель 1945 г.

Цена 10 коп.

Героическая Красная Армия одержала новую блестящую победу.

23 апреля войска первого украинского фронта и войска первого белорусского фронта с юга и востока вошли в город БЕРЛИН, захватив при этом большие трофеи и много пленных.

Слава героическим советским воинам!

Предмайское социалистическое соревнование

Взятое обязательство выполнено раньше срока

С первого апреля арматурное отделение цеха, где начальником т. Нахбо, перешло работать по методу Егора Агаркова и взяло предмайское социалистическое обязательство выполнить программу апреля месяца к 25 числу.

Работая по новому методу с уменьшенным количеством рабочих, коллектив отделения добился хорошей организации труда, четкой и слаженной работы, что дало возможность выполнять обязательство раньше намеченного срока 20 апреля программа отделением была выполнена на 103,4 процента.

В достигнутом успехе коллектива большая заслуга начальника смены

Иванова и слесари по подготовке штампов тов. Рокотова, которые сумели хорошо подготовить и организовать рабочие места.

Замечательные образцы труда показывал слесарь тов. Жиглев, выполнявший на 350 процентов сменную норму. На 200 и больше процентов выполняли сменную норму слесари тт. Выргазов и Савченко Г. Е и на 180 процентов сменной нормы выполнял т. Сустов.

За досрочное выполнение взятого обязательства приказом директора завода всему коллективу арматурного отделения и руководству цеха объявлена благодарность.

*В КОЖЕЯНИН,
партгруппорг цеха.*

Высшая выработка комсомольско-молодежных бригад

Фронтные комсомольско-молодежные бригады цеха, где начальником т. Нахбо, являются большой организующей силой и идут во главе социалистического соревнования среди смен и бригад цеха.

Наиболее высоких производственных показателей достигли фронтные бригады токарей тт. Коростелевой и Лемешко.

Эти бригады являются подлинными вожаками молодежи и своей самоотверженной работой по-

казывают пример как нужно преодолевать трудности, бороться за выполнение программы.

Соревнуясь между собой бригады тт. Коростелевой и Лемешко не уступают друг другу и с каждым днем показывают выработку

За 20 дней апреля бригады тов. Коростелевой выполнила средне-мечную норму выработки на 319,9 проц. и бригада т. Лемешко на 311,9 проц.

Т. ТИМОФЕЕВА.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



4 вражеских самолета сбил стрелок радиотехники гвардии старшина Ф. И. Лгунов — москвич, бывший машинист парохода «Батрак» Московского речного пароходства. Он награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, Славы III степени и медалью «За оборону Ленинграда».

Впереди смена мастера т. Нагайчук

В ходе предмайского социалистического соревнования среди смен цеха, где начальником т. Алексеев, во 2й декаде апреля месяца на первое место вышла смена мастера т. Нагайчук, которая дошла и перебрала смену мастера т. Лахтина.

Несмотря на то, что смена мастера т. Нагайчук несколько дней работает без бригадира, выработка смены не падает, а увеличивается. Мастер т. Нагайчук руково и сменой и одновременно работает за бригадира. На 21 апреля смена имеет выполнение плана 103 процента.

Дружно работает смена мастера т. Максимо-

ва, ежедневно выполняя задание на 130-140 проц.

Хорошо работают слесари тт. Юганов П. и Терентьев, которые наряду со своей основной работой помогают в работе бегунщикам и пресовщикам.

Хуже дело обстоит в смене т. Лахтина.

Мастер т. Лахтин несколько не болеет, не интересуется работой смены и не руководит ею. Работа в смене идет самотеком, несмотря на то, что рабочие желают работать и вот результаты — передовая смена начинает отставать — оказалась уже на втором месте.

А. КОШКАРЕВА.

Встретим 1-е Мая досрочным выполнением производственной программы.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Итоги работы завода за первый квартал 1945 года

20 апреля состоялось открытое партийное собрание, на котором директор завода сделал доклад об итогах работы завода за первый квартал и задачах на второй квартал.

План первого квартала — говорит т. Постников — как по товарному так и по валовому выпуску заводом выполнен на 101 проц., но в номенклатуре по многим позициям плана не выполнили.

Далее т. Постников показал в развернутом виде работу каждого производства и указал на очень существенные моменты бесхозяйственности деятельности каждого из них, в результате чего завод имеет внушительный перерасход материалов и цветного металла, большие потери от брака, отсутствие контроля в использовании сверхурочных часов, много простоев и ряд других моментов, что повлекло удорожание себестоимости продукции против плановой за квартал на 8,97 процента.

Из всех производств завода, — говорит далее т. Постников — два производства плана не выполнили. Производство, где начальником тов. Аблов, долгое время не имело одного важного материала, частые перебои с паром и электроэнергией и самое главное — наличие большого количества брака, низкая производительность труда (82,9 проц.), наличие невыполняющих норм выработки (7,9 процента).

Невыполнение плана по производству, где начальником т. Овчинников, явилось вследствие перебоев в снабжении основными материалами, а также наличие

большого количества брака полуфабрикатов, низкой производительности труда (80,2 проц.).

По докладу директора завода развернулись прения.

Отдел снабжения — говорит т. Серов, — халатно относится к оформлению документов на получаемый некондиционный уголь. Уголь получаем плохой и соответствующих мер не принимается. Хранение материалов на складах безобразное, а часть материалов даже находится под открытым небом. Отдел труда, плановый отдел и бухгалтерия не занимаются анализом экономики работы завода. Если бы этим занимались, то имеющихся безобразий у нас не было.

Кончился тот период — говорит т. Бабанин, — когда нам разрешали выполнять план любыми средствами, не считаясь даже с экономикой. Выполнить план, это значит, что нужно выполнить количественно, в ассортименте, хорошего качества и дешево. На проходившей балансовой комиссии начальники производств и цехов показали себя, что до сего дня они экономикой производств и себестоимостью выпускаемой продукции не занимались. Отсутствует у нас борьба за экономное расходование сверхурочных часов. Экономически хорошая работа достигается не большим числом рабочих, как это думают начальники цехов, а лучшей организацией труда.

Я хочу обратить внимание, — говорит т. Захаров, — на вопрос, знают ли т. т. Серов, Трифонов и Борозянский, сколько они получают угля? Не знают. Контролировать вес получаемого

угля нечем, — нет вагонных весов. Для весов есть все оборудование, которое лежит и ржавеет, стоит только отделу снабжения достать вагон цемента и 400 метров рельса и весы будут. Уголь мы не дополчаем, а поэтому много теряем, что ложится на удорожание себестоимости продукции.

Я как-то заглянула в таблицу за февраль месяца, — говорит тов. Мокина — и обнаружила, что у некоторых работников за месяц было по 150—160 сверхурочных часов, тогда как они работали сверхурочно не больше 2-3 часов в день. Здесь повинен т. Шпыньков, который плохо контролирует. Табельщица т. Филимонова в течение 15 дней не подавала в отдел труда журнала движения рабочей силы, а т. Корякин за это время не поспешил проверить.

Парторг ЦК ВКП(б) тов. Кошкин В. Г. в своем выступлении подверг критике недостатки в работе отдельных цехов и производств завода. Если завод выполнит квартальную программу по товарному выпуску, то это не может удовлетворять нас по тому, что в номенклатуре по ряду позиций план не выполнен. Это большой минус в работе завода и его необходимо в ближайшее время устранить.

Многие руководители не занимались вопросами экономики, в результате чего имеется большое количество перерасхода основных материалов, так как учет, хранение и расход материалов на заводе и в цехах поставлен неудовлетворительно.

Оборудование использовалось не полностью. Вместо того, чтобы пра-

вильно организовать труд рабочих, начальники цехов и производств шли по линии наименьшего сопротивления, удлинняли рабочий день и только по этому за первый квартал выплачено за сверхурочные часы работы более 330 тысяч рублей.

Недостаточно решительно ведется борьба с браком. Отдел технического контроля в этих вопросах стоит не на высоте своего положения. Все эти моменты привели к тому, что в первом квартале себестоимость продукции имеет удорожание на 8,97 процента. Руководители завода, цехов, производств, отделов обязаны коренным образом перестроить свою работу и добиться уже во втором квартале выпол-

185 проц. сменной нормы выработки

19 апреля смена т. Максимова, цех, где начальником т. Соколов, при правильной постановке рабочей силы и обеспечении необходимым материалом добилась высокой выработки, выполнив

Резервы Красной Армии

В апреле наш ВУП произвел очередной выпуск бойцов — стрелков для Красной Армии.

Обучение проходили без отрыва от производства. Проведенные испытания показали, что бойцы вполне усвоили пройденный материал и особенно хорошие результаты показали по тактической подготовке и стрельбе.

Среди бойцов всеобща много было отличников. Двадцать человек отличников за хорошую боевую выучку получили благодарность от коман-

дования правительственных заданий по всем планово-экономическим показателям.

Тов. Кошкин так же подверг критике вопросы состояния охраны труда, и техники безопасности и остановился на вопросе развертывания, уже сейчас, работ по подготовке производства, в целом завода, жилищ трудящихся, к зиме.

Всего на собрании выступило 14 человек, в том числе: тт. Соколов Н. А., Семенов, Тодоренко, Аблов, Нахбо, Понаморев Ф. Т., Карпенюк, Яранцев и Трифонов.

Партийное собрание приняло развернутое решение направленное на выполнение заводом плана во втором квартале как количественно, а также по всем экономическим показателям.

нормы выработки

сменную норму на 185 проц. Замечательных успехов добился паяльник тов. Стариков, который норму выработки выполнил на 343 проц. и заработал в этот день 102 руб. 38 коп. Г. Лавренов.

дования пункта — среди которых тт. Зеликов, Загитов, Никоноров, Мигалкин и другие.

По итогам работы наш ВУП занял первое место по району.

За хорошее обучение бойцов, и за доведенное отношение к порученной работе райвоенкомат объявил благодарность начальнику ВУП тов. Шишкину (отец инвалидов); помощника командира взвода тт. Филиппову, Чуркову (коммунальный отдел) и др.

И. С.

Как мы готовимся встретить 1-е Мая

Комсомольцы и молодежь моей смены энергично готовятся к встрече международного праздника 1-го Мая.

Во-первых, каждый из нашего коллектива ни на минуту не забывает о взятом предмайском социалистическом обязательстве и используются все возможности, чтобы план апреля месяца выполнить к 25 числу.

На 21 апреля мы уже имеем выполнение 97 проц. месячного плана.

Хочется отметить хорошую работу комсомола т. т. Ивановой и Погиной, которые ежедневно выполняют норму выработки до 200 проц. Лучшие наладчицы т. т. Мелихова и Петрунова выполняют норму выработки до 230 проц. и в тоже время работают без брака и очень экономно относятся к расходу материалов.

Девушки очень дружно отозвались на мое предложение привести помещение нашего отделения в культурный вид. Одно помещение нашего отделения девушки побелили, покрасили колер и даже нашлись художницы, которые в своеобразном вкусе отделали панель и в целом получилось очень хорошо. Эту работу мы будем продолжать дальше и постараемся привести наши помещения в такой вид, чтобы помимо чистоты создать обстановку, располагающую на еще большую производительность труда.

Наш коллектив следит за тем, чтобы праздник встретить выполнением всех взятых обязательств.

Мастер смены Н. Сырнова.
(Сек. где начальником т. Клишин)

Совещание редакторов стенных газет

19 апреля редакцией газеты „Прожектор“ было проведено совещание с цеховыми редакторами стенных газет.

Редактор стенной газеты тов. Перетолчина (цех тов. Алексеева) поделилась опытом работы редколлегии цеха в выпуске стенной газеты.

Редактор стенной газеты т. Назарова (цех т. Соколова) рассказала, как они готовятся к выпуску первомайского номера.

Тов. Васильева говорит, что у них в коммунальном отделе редколлегии нет и стенная га-

зета не выпускается. Профсоюзный комитет отдела во главе с Самсоновым, стенной газетой не занимаются и не интересуются.

Наверно больше шести месяцев как не было ни одного профсоюзного собрания.

В ряде цехов так же нет редакционных коллективов стенных газет.

На совещании выяснилось, что цеховые комитеты профсоюза и партийные группы цехов плохо или даже совсем не руководят редколлежиями.

Лучшая стенгазета

В цехе, где начальником т. Алексеев (ответ. редактор т. Перетолчина Е.) регулярно выходит стенгазета. Заслуженным авторитетом пользуется она среди рабочего коллектива цеха. Газета бывает интересная, целеустремленная. В ней разбираются серьезные вопросы, — как то: ход выполнения плана, технологическая дисциплина, культура рабочего места, она воспитывает дружбу среди молодежи и привлекает любовь к труду.

В газете освещаются проводимые мероприятия и их результаты. С ху-

дожественной стороны газета выходит эффективно. Яркие и говорящие о себе заголовки также привлекают внимание читателя.

Материал, затронутый в газете, часто выносится на обсуждение комсомольского собрания, поэтому газета играет большую роль в цехе — дает возможность вовремя устранять все неполадки, учит как надо работать и помогает в вопросе воспитания. Достоинством этой газеты является также активное участие в ней широких масс рабочих цеха.

М. АКСЕНОВА.

В чем таятся резервы производительности

В цехе, где начальником тов. Панков, много рабочих работают на подсобных работах с повременной оплатой труда. Неоднократные напоминания со стороны отдела труда о переводе этих рабочих на сдельную оплату труда он может увеличить производительность и повысить заработок рабочих.

Если бы т. Панков лучше подумал, то он сделал бы вывод, что с переводом на сдельную оплату труда он может увеличить производительность и повысить заработок рабочих.

Если бы т. Панков лучше подумал, то он сделал бы вывод, что с переводом на сдельную оплату труда он может увеличить производительность и повысить заработок рабочих. М. АКСЕНОВА.

Лекция о Японии

18 апреля в партийном кабинете т. Кречетовым была прочитана лекция на тему: „Историческое развитие и физико-географическое расположение Японии“.

Лекция была обстоя-

тельно подготовлена и по следовательно изложена с приведением конкретных данных.

Слушатели остались очень довольны прочитанной лекцией.

Судьбу перевозок решает шофер

От ОРС'а завода вполне законно требуют бесперебойного снабжения трудящихся продуктами питания, что особенно важно сейчас в предпраздничные дни. Нормальная же заброска продуктов упирается исключительно в транспорт, который не обеспечивает их доставку и подчас не потому, что не хватает автомашин, а потому, что в гараже командует не зав. гаражом т. Волчков и не зам. директора по транспорту тов. Азыркин, а шофер, так как только от него зависит ехать или не ехать.

Вот один из таких примеров. — 21 апреля ОРС'у была выделена автомашина для пере-

роски груза в собственное хозяйство, а оттуда должна была проехать в город и захватить продукты, но шофер т. Жаронкин вместо города в 1 час дня выехал с собственного хозяйства к себе в гараж. На мой вопрос, почему он не выполнил распоряжение т. Жаронкин заявил: „Делать мне в городе нечего“ и не стал разговаривать, положив телефонную трубку.

Такие случаи не единичны, а они характеризуют стиль работы нашего транспорта и приносят большой вред нормальному снабжению рабочих.

*И. МАСЛЕНКО,
зам. начальника ОРС'а*

Призвать к порядку разгильдяя и пьяницу

Кинемеханик т. Сорокин систематически пьянствует и пьяным является на демонстрацию кино-картин, в результате чего части картины пропускаются перепутанными и сеансы начинаются с опозданием или совсем срываются.

Картина «Малахов курган» была перепутана. Пять героев показанных в картине сначала умирают, а потом воскресают и тинуют. Детский сеанс этой картины был совершенно сорван.

22 апреля 8 часовой сеанс картины «Человек с ружьем» был начал с опозданием на час, а на 10 часов сеанс части были перепутаны. Тов. Сорокин был настолько пьян, что самим зрителям пришлось подбирать части по порядку.

Поведение кинемехаников тов. Сорокина вызывает протест и возмущение трудящихся. Большая культурная работа на заводе срывается по вине разгильдяя и пьяницы.



Полюбил я ее,
полюбил го ячо!...

Хромает дисциплина и отсутствует учет

Хорошо работает производство, где начальником т. Алескер, но есть возможность работать еще лучше как по выполнению плана, а также по снижению себестоимости готовой продукции.

Мешают этому прогулы и опоздания, пьянки на производстве и отсутствие учета материалов и изделий.

В цехе, где начальником т. Соколов, работницы тт. Капшукова и Кривошапова прогуливают месяцами и это им проходит безнаказанно. Мастер т. Моисеева 15 апреля опоздала на работу на 25 минут а 17 апреля — на 15 минут и также не принято никаких мер.

Пьянки на производстве вошли в систему. 18 марта механик т. Бойко (цех тов. Федорова) напился до того, что т. Алескер вынужден был вызвать охранника для

увода его из цеха. — Часто устраивают пьянки в цехе начальник цеха т. Федоров и начальник ОТК производства т. Ермаков. 6 апреля во время работы т. Федоров напился и уснул за столом в кабинете, но чтобы это скрыть т. Ермаков предложил мастеру т. Семькиной закрыть кабинет.

С учетом дело обстоит также плохо.

В цехе, где начальником т. Соколов, изделия сдаваемые отделу сбыта для отправки на сторону не учитываются. Отдел сбыта отгружает изделия всегда процентов на 5 больше во избежание получения претензий по недостатку. В цехе также нужно повести борьбу с браком и приписками, которые имеют место. Вот откуда удорожание готовых изделий.

МАКСИМОВ.

Рассмотрение дел об алиментах

Как известно, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года установлен порядок, по которому одиноким матерям (не состоящим в браке) на содержание и воспитание детей, родившихся после издания Указа, выплачивается государственное пособие.

Народный комиссар Иустиии СССР предложил судам рассмотреть все приостановленные дела о взимании алиментов на содержание детей, родившихся вне зарегистрированного брака до издания Указа, если отец не зарегистрирован в качестве отца ребенка, в книгах записей актов гражданского состояния. Это указание НКЮ СССР не относится к делам, ответчики по которым находятся в рядах действующей армии.

Дети, родившиеся до издания Указа от 8 ию-

ля 1944 года от родителей, не состоявших между собой в зарегистрированном браке, в случае смерти отца (записанного в книгах записей актов гражданского состояния) имеют право наследования, а равно право на обеспечение пенсий и на установление для семей военнослужащих государственного пособия наравне с детьми, родившимися в зарегистрированном браке.

При рассмотрении дел об алиментах на детей, родившихся при не зарегистрированном браке до Указа от 8 июля 1944 года, судьи обязаны требовать свидетельства о рождении ребенка и справку о том, что он находится на содержании матери.

Нарсудья, ЗУЕВА.

Отв. редактор

К. П. Антилов.